волгодонская

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС - И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЯ ОБЛАСТИ

OCHOBAHA B MAE 1935 F. № 48 (7371) Пятинца, 27 марта 1981 г. 🛧 Цена 2 поп

ПАРТИЯ НАМЕТИЛА—ВЫПОЛНИМ!



В сжатые

Хороших успехов до

бились в ходе выполне-

ния мартовского зада-

ния коллективы двух

соревнующихся между

собой бригад консерв-

ного завода «Заря»,

которые возглавляют Валентина Владими-

ровна Друщиц и Юрий Алексеевич Юдаков.

Выпуская продукцию нового ассортимента-

паштет «зимний» ---

бригады уложились в

сжатые сроки освое-

ния нового вида. За

первую половину мар-

та бригада В. В. Дру-

щиц опередила своего

соперника по соревно-

ванию, выпустив 167

тысяч условных банок

В последние мартов-

ские дни лучигих успе

хов в соревновании до

билась бригада Ю. А.

Юдакова, приступив-

шая к выпуску нового

вида продукции - на-

Обе бригады, как и

весь коллектив консер

вного завода, стремят-

ся в срок выполнить

напряженное мартов-

ское задание по выпу-

ску одного миллиона

300 тысяч условных

банок консервной про

и. крюкова.

питка «Томатный».

паштета.

лукции.

сроки

в. мекунов снимке) — один из опытнейших рабочих бригады сварщиков-ар матурщиков «Гидро-спецстроя». Своим тру долюбнем и отличным знанием специальности завоевал уважение кол лектива бригады. Портрет передового рабочего — на Доске почета управления.

Фото А. Тихонова.

Хороший старт

Бригада плиточников В. К. Королева из СМУ-18 «Отделстроя» начала работать по методу бригадного подряда. И за два месяца при плане 5,4 тысячи рублей осьонла девять тысяч. каждый член то есть. бригады выполнил работы не на 900 рублей, а на 1,5 тысячи.

В марте бригада трудится так же ударно. Сменная норма выработки — 150 процентов. Лучшим по профессии признан Ю. А. Сиротим.

Бригада штукатуров-маляров В. И. Меркуловой сменные задания выполняет на 120-130 про центов, с хорошим качеством. А коллектив этот молодой: он был создан месяц назад. Такой тру довой ритм — хорошее начало.

н. николаева.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ КУБОМЕТРЫ

Не первый год соревнуются между собой две прославленные в передвижной механизированной колонне № 13 бригады скреперистов-Н. Д. Кобзаря и Л. К. Шелкова. Высокие социалистические обязательства наметили эти коллективы в текущем году. Первый решил переработать дополнительно к годовому плану 24 тысячи кубических метров грунта, второй — 28 тысяч.

О том, как идут дела у соперников, рассказывает постоянный информатор «ВП», инженер отдела труда и заработной платы треста «Волгодонсквод-

строй» Э. Н. ВОРОБЬЕВА:

обе бригады заняты на больше, чем было записооружении дорог к на. само в обязательствах. сосным станциям № 6 и На 9,4 тысячи кубометров № 12. Трудятся по-удар- перекрыла обязательства HOMY. строительства. Нх надеж В эти дни механизаторы ный помощник — не не только сохранили, но только профессиональное и усилили накал трудомастерство каждого члена бригады, но и четкая, хорошо организованная

Именно за счет совершенствования организации труда бригады-сопер победы на предсъездовской ударной вахте. К Н. Д. Кобзаря перерабо-тали на 10,3 тысячи ку-тысячи кубометров.

В настоящее время і бических метров грунта сокращая сроки бригада Л. К. Шелкова. и усилили накал трудового соревнования.

Результаты работы соревнующихся бригад за два месяца говорят о том, что у бригады Н. Д. Кобзаря показатели выше. На се сверхплановый ники добились большой счет уже записано 29.8 тысячи кубических метров грунта. У коллекти-23 февраля скреперисты ва, которым ружоводит

Впереди термисты

Каждую декаду подводятся итоги соревнования среди цехов, участков, бригад производственного объеди нения «Атоммаш». За вторую декаду марта показателей хишиус добился коллектив тер мопрессового пеха (начальник Л. М. Плоц-

Задание по выпуску оборудования для атомных электростанций кол-Задание лектив выполнил на 119,3 процента. При этом сдача продукции ОТК с первого предъявления составила 99,7 процента.

В соревновании участков отмечены коллектив термического участка (на чальник С. А. Ипполитов) и бригада термис-В. Д. Кириченко. Лучшими по профессии в этой бригаде признаны термисты А. В. Котельников и М. Г. Широнин. В соревновании цехов

третьего и шестого корпусов победителем стал коллектив инструменталь ного цеха (начальник Н. Толмачев), выпускающий инструмент для главного корпуса «Атоммаша»

с. худякова, инженер по содсоревнованию.

Дружный коллектив

Комплексная бригала монтажников Л. В. Добридень считается одной из лучших в «Электро-южмонтаже». Этот коллектив, большая часть которого - молодежь, трудится на строитель-стве дома № 191, выполняя сменные задания на 140 процентов.

Высокий процент выработки говорит о добро совестном отношении

В числе лучинх в бригале монтажник С. В. Мютников, штукатур-маляр М. И. Анохина, ляр М. И. Анохина, плотник М. И. Макаров. А. АЗАНОВ,

инженер по соцсоревнованию.

- досрочно

Две бригады маляров из специализированного Квартальный от В. П. Зырянова и Р. В. Володина, на четыре дня раньше срока выполнили задание первого ква

> Такому успеху во многом способствует высокая производительность труда. С. ГОЛОВА, начальник планового отдела.

Говорят участники соревнования

нарушить

Бригада штукатуров Е. П. Украницевой из Когда их принимают, ме-СМУ-5 «Гражданстроя» пересмотрела свои социа. ня, бригадира отделочнилистические облиательства и решила пятилетку за три с половиной года. Что способст. ет. А ведь сколько огревует росту производительности труда, повышает хов приходится ликвидикачество, помогает экономить? Об этом рассказывает бригадир Е. П. УКРАИНЦЕВА:

 Досрочно завершить дом. пятилетку — решение всех членов бригады. Мы понимаем, что надо сдавать объекты как мож но быстрее, с отличным качеством.

Выполняем мы штукатурные, малярные, облицовочные работы. Средний разряд — 3, 5. Отстающих нет, зато есть пытливая, нщущая молодежь, которая не боится осваивать малую механи-Так, например, шпаклюем мы только с помощью специального агрегата, раствор наносим механическим мето-

Потому и норма решение выработым у нас постоян-бригады, но 130—150 процентов. Сейчас штукатурим и отделываем помещения клуба юных техников и шахматистов, которые на холятся на первом этаже дома № 15. Скоро приступим к отделке Дома быта, что по улице 30 лет Победы. Дело спо объект хорошо снабжают материалами,

Однако есть еще прособъектов под отделну не по актам, виной года. сдается

ков, никто не приглашаровать нам, отделочни-Сколько раствора кам. уходит, чтобы выровнять только одни стены!

Неважно и с докумен тацией на отделку. Особенно на объектах соц-культбыта. Пока ответственные службы управления СМУ ищут ее — мы стоим. Нет нужной локу ментации — нет вовремя строительных материа-

Мы надеемся, что эги просчеты будут устранены в нашем управлении. Это станет важным факчеты, которые могут тором в деле выполнесбить взятые темпы и ния наших социалистичеритм. Большая часть ских обязательств: пятилетку — за три с поло-

18 апреля — Всесоюзный HOMMYHNG: NYECHNÄ СУБООТНИК

День рекордов

Инициатором активной подготовки и ус-пешного проведения пешного Всесоюзного ленинско го коммунистического субботника на опытноэкспериментальном заводе выступил коллектив механического цеха № 3. Выступая на собрании коллектива посвященном коммунистическ о м у субботнику, коммуни-сты токарь К. П. Черкесов и начальник це-ха В. М. Иванчук при звали превратить 18 апреля в настоящий праздник коммунистического труда, ознаменовать его рекордной выработкой.

Инициатива коллектива цеха № 3 горячо и единодушно поддержана на рабочих собраниях в цех №№ 5, 4 и других. цехах

Определенно, что в коммунистическом суб ботнике будет участво вать 1310 человек в том числе 210 комму-нистов и 180 комсо-мольцев. 510 человек будет занято на благоустройстве, остальные — на своих рабочих местах. Все будут трудиться по почину «Каждой минуте рабочий счет».

Весь день 18 апреля коллектив завода будет работать на сэко номленном сырье, материалах, энергоресурсах, топливе.

В день коммунистического субботника ре шено выпустить промышленной продукции на 19,7 тысячи руб-лей — пять грейдеров СД-108, один бульдо-зер Д-493 на трактор Т-100М, один каток РД-103, три комплекта барьерных огражде ний, запасных частей к дорожным машинам на 500 рублей. Будет произведена убортерритории площадью 20 тысяч квадратных метров, посажено 100 деревьев и 100 кустарников, разбиты газоны на площади два гектара.

В. НАРОВЛЯНСКАЯ, член КПСС, начальник отдела труда и зарплаты опытно-экспериментального завода

В фонд пятилетки

«В день коммунисти работать десять часов, заработанные деньги перечислить в фонд одиннадцатой пятилетки», - решил коллектив автопроизводственного объединения. Все 68 бригад ознаменуют «красную субботу» ударным трудом, дос-тойно встретят 111-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Инженерно - техничес кие работники будут трудиться на благо-устройстве территории. В этот день кол лектив высадит сотни деревьев, кустарии-

> С. РЕБЕНОК, ниженер но содсоревнованию.

HENK RAHNNTAAF контроль и проверка исполнения

Не упускать главное

Приняв решение, надо добиться неукоснительного его выполнения в установленный срок. Этому и должно помогать усиление контроля. И контроль этот должен осуществляться систематически и оперативно, одновременно сверху и снизу. Л. Н. БРЕЖНЕВ. Из Отчетного доклада

ЦК КПОС XXVI съезду партии.

тийных групп партком производства корпусного оборудования «Атоммана», где секрелен С. С. Громов, за последние полтора года заслушивал на своих заседаниях трижды. Не в по-рядке контроля, нет. 29 ноября 1979 года он формулировался так: «О работе партгрупп термопрессового цеха и цеха корпусного оборудования по сплочению рабочих коллективов, стабилизацин надров, созданию деловой атмосферы в декоммунистического воспитания каждого члена коллектива». пила конкретно о партийных группах, где парт-групоргами были А. Г. Демидов и В. С. Горели-

Год спустя (?!), 19 ноября 1980 года, партком онова возвращается к этому вопросу, теперь vже в такой редакции: «O работе партгрупп по усилению авангардной ро ли коммунистов в решении задач, стоящих перед коллентивом цеха. корпусного оборудова-

26 февраля текущего года в повестку дня парткома был внесен вопрос «О совершенствовании стиля и методов работы партийных бюро цехов корпусного оборудования и термопрессового по руководству партгруппами».

Постановления партнома, принятые на всех трех заседаниях в разное время, мало чем отли-чаются друг от друга. Первый пункт постановления начинается так: «Партийным бюро ЦКО ления и ТПЦ улучшить руководство партгруппами своих цехов...» (от 29 ноября 1979 года); «Партийным бюро цехов улуч шить работу по руководству партгруппами... у (от 19 ноября 1980 года); «Секретарям партбюро ЦКО и ТПЦ (Л. В. Ни-колаев и А. П. Чернышев) улучшить качество руководства партгруппа-26 февраля 1981 года).

за полтора Конечно, года произошли значительные перемены к луч шему. В цехе корпусного оборудования изменилась партгоупп, структура они созданы и действулот в бригадах, а не на участках, как раньше. Уже одно это позволило повысить их роль в делах коллективов. Работа паригрупп в цехах планируется. Во многом изжит формализм планирования. Ежемесячно проволятся собрания партгрупп по актуальным вопросам жизни коллективов. В термопрессовом нехе организована учеба партгрупоргов. В цехе корпусного оборудовання практикуется приглаше ние партгрупоргов на

Вопрос о работе пар- | ндеологические планер-

Все это благотворно сказывается на производ ственных делах коллективов: отстающих участков и бригад ни в термопрессовом цехе, ни в цехе корпусного оборудова ния нет. Досрочно выпол нено задание партии по изготовлению первого корпуса реактора.

Однако многие недостатки, о которых шла речь на заседаниях парт комов 29 ноября 1979 года и 19 ноября 1980 тода не изжиты до сих пор. Все еще слабо ведется в партгруппах работа по подготовке резерва для пополнения партийных рядов. Не во всех нартгруппах проводятся регулярно ния. В некоторых из них низок уровень контроля за выполнением решений. Партийные бю ро очень редко заслушивают партгрупоргов на своих заседаниях. Ни разу вопрос о работе партгрупп не заслушивался на цеховых партсобраниях. Цеховые партийные бюро не обобщают опыт работы лучших парт-

груши. Понятно, что все эти и другие недостатки снижают эффективность ра боты партийных групп, цеховых парторганизаций, да и самого парткома производства корпусного оборудования. ведь их, этих недостат-ков, могло и не быть, если бы партийный комитет производства настой чивее, последовательнее принципиальнее дил свои постановления в жизнь, наладил четкий контроль и проверку исполнения принимаемых решений.

В. И. Ленин говорил, что контроль и проверка исполнения -- главное в партийном руководстве. гвоздь всей партийной работы. Эту же мысль со всей силой подчеркимл в Отчетном докладе XXVI съезду КПСС Л. И. Брежнев, потребовав уси ления контроля, осуществления его систематически и оперативно.

Работа парткома производства корпусного обо рудования «Атоммаша» во главе с С. С. Громовым в этом отношении пока еще не удовлетво ряет требованиям XXVI съезда КПОС. После от четно - выборного партий ного собрания производства, которое состоялось в октябре 1980 года, ни на одном из заседаний парткома повторно, не порядке контроля, обсуждался вопрос о выполнении ранее принятых решений.

Ясно, что такой стиль работы парткома не из салых лучинх, а потому должен быть изменен так, как того требует XXVI съезд КПСС.

Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ. наш спец корр,



В кабинете политпросвещения

На Московском шелковом комбинате имени П. П. Щербакова корошо оборудован кабинет политического просвещения. В нем собрана большая библиотека политической литературы, имеются необходимые технические средства для сопровождения лекций и докладов — диапроекторы, магнитофоны, создана фильмотека.

Сейчас кабинет ведет большую работу по пропаганде решений XXVI съезда КПСС. Комсомольцы, коммунисты приходят сюда знакомиться с материалами высшего форума коммунистов страны, узнать из газет последние новости. Здесь смотрят и телевизнонные

На снимке: комсомолки Ольга Тарасова и Любовь Масютина у одного из стендов ка-бинета политического просвещения.

Фото В. Кунова. (Фотохроника ТАСС).

Достойное пополнение

Партийные организации подразделений треста «Волгодонскэнергострой» пополняют свои ряды за очет наиболее активных рабочих, передовиков новаторов строительно го производства. Сре-ди принятых кандидатами в члены КПССбригадир автоскреперистов УСМР Олег Бутырин. Руководимая им бригада в день открытия XXVI съезда КИСС работала на сэкономленных ресур-

Стали кандидатами в члены КПСС и мацинист башенного кра на УСМР, передовик производства. депутат горсовета Лариса Сайфутлинова, и групкомсорг комсомольско-мо лодежной бригады шту катуров - маляров депутата Верховного Совета СССР Е. В. Колабсковой из управле строительства «Гражданстрой» Лидия Михаленок, и секретарь комитета ВЛКОМ организаций Минмонта ж с п е цстроя в Волгодонске Владимир Супрун и другие.

Идеологическая хроника

Учатся пропагандисты

Актуальные вопросы были рассмотрены на семинаре пропагандистов лечебно-профи-лактических учреждений города.

С информацией об нтогах работы медучреждений города 1980 году и задачах на 1981 год в свете рещений XXVI съезда КПСС выступила заместитель председателя постоянной комиссии по здравоохранению и соцобеспечению городского Совета народных депу Е. В. Лазарева.

Пропагандистам бы ли даны рекомендации по изучению материалов XXVI съезда КПСС в системе поли тического и экономи-ческого образования.

Лекцию о межлуна. родном положении про читал лектор городской организации щества «Знание» Г. В. Вяльцев.

Заседание методсовета

Прошло заседание методического совета

при кабинете политпросвещения горкома КПСС.

Рассмотрены вопросы: о задачах методсовета по оказанию методической и практической помощи пропагандистам по изучению Отчетного доклада ЦК КПСС XXVI съезду партии, с кото рым выступил Л. И. Брежнев; о методике работы членов методсовета при проверке хода проведения пропагандистами занятий. посвященных изучению материалов XXVI съез да КПСС.

Квартира – в награду

На КПД-280 приближается вынуск тысячной квартиры. С каждым днем разгорается социалистическое соревнование под девизом «За досрочный выпуск тысячной квартиры!».

в штаб по соревнованию | поступают итоги трудового сопериичества внутри и называют лучшего. цехов и служб за про-шедший день. Председатель штаба, главный инженер предприятия Е. Г. Барков и члены штаба сравнивают выполнение суточного тематического задания, качество про-дукции и культуру производства, учитывают

Каждый день с утра состояние техники безопасности и трудовой дисциплины в коллективах

> Сегодня, например, на звание победителя шесть претендентов. Эти шестеро лучшие из бригад завода. Кто первый из них? Члены шта ба присудили первое место двум бригадам А. А. Бондаренко 113

ха и В. Н. Архипова из второго формовочного.

Через час о трудовой победе этих коллективов узнает весь завод: о ней сообщат красочно оформленная «молния» и информация в пресс-центре, Завтра назовут новые имена. Но право на из-готовление деталей для тысячной квартиры получит тот, кто займет боль шее количество призовых мест в соревновании. Кро ме этого, победителей ждут Почетные грамоты треста «Волгодонскэнерпервого формовочного це гострой» и семь ывартир.

Экономика и нравственность

Осколки радуги

...Стержнем экономической политики становится дело, казалось бы, простое и очень будничное хозлиское отношение к общественному добру, умение полностью, целе сообразно использовать все, что у нас есть. На это должны быть нацелены инициатива трудовых коллективов, партийно-массовая работа

Л. И. ВРЕЖНЕВ. Из Отчетного доклада на XXVI съезде КПСС.

Представьте, люди ходят по деньгам. Равнодушно так приминают каблуками красные десят коричневые сотни. KH. Фантастика? Нет. Реальность для большинства строительных площадок города. Втаптывают грязь, конечно, не деньги. а тонны стекла, которые стоят тысячи рублей.

СПРАВКА «ВП». В 1980 году бой стекла на строительных площадках значительно превышал процент естественной убыли. В подразделениях ДСК бой составил 16 тысяч квалчатных мет ров, в «Отделстрое» вместе со етеклонакетами — 12800

За январь — февраль текущего года перерас ход по ДСК составил 2,4 тысячи квадратных метров. • Красноречивые цифры

Что говорят по этому вопросу сами строители? По каким дорогам мы доставляем стекло Отсюда объекты?! большой процент бол.

Эти слова начальник МУ-11 «Отделстроя» CMY-11 Ф. Г. Кишкунов всегда говорит работникам Волгодонского управления комплектации, оправдывая бой. Например, требул 300 дополнительных стенлопанетов для второго и шестого корпусов «Атоммаша» 30 декабря 1980 года...

Триста стеклопакетов квапратных метров. разонии при доставке на

участок СМУ-11, где начальником В. В. Садчи-ков. У товарища Садчикова за халатность при приемке и сдаче стеклопакетов удержали треть заработной платы. При-каз подписан Ф. Г. Кишкуновым.

...И попали мы в страну . солнечных зайчиков, маленьких радуг. База второго участка СМУ-18 «Отлелстроя» (начальник М. А. Савченко) сверкала под солнечными лучами. Сверкала даже оран жеватая размокшая глина. Настолько она была перемешана со стеклом А как лучились горы битого стекла вокруг участка!..

Ничего удивительного. Мы стеклим промышленные объекты.

Оконные проемы очень часто не соответствуют размерам. Надо ставить заказанный стеклопакет, а ставим - стекло. Это дороже и при раскрое большие остатки, идут в бой. Заявки остатки стекла малых размеров пикто не дает, - поясняет М. А. Савченко.

-Как же ему не быть. бою? — это уже мнение прораба СМУ-3 ДСК-7, В. К. Клейменова. — Дороги плохие. Но главноена участок везут стекло разных размеров. Диспетчерские службы не за ботятся, чтоб учитывалась серия дома, размеры привозимого стекла. Остатки бывают больше метра только по ширине. Девать их некуда. Из-за таного раскроя четверть материала идет в бой.

Очень нужны, необ ходимы склады раскроя. Тогда на участки булут завозить сте кло строго по размерам. И все отходы пойдут в дело,



в. п. горбачев (на снимке) слесарь элеваторного оборудо-Волгодонского элеватора. В коллективе его ценят за доб росовестный труд, отличное знание своей специальности.

За высокие показатели в социалистичессоревновании ударник коммунистиче ского труда В. П. Горбачев награжден орденом Трудовой Славы III степени.

Фото А. Тихонова.

Вклад бригады

Коллектив отделочников И. П. Фоменко из СМУ-11 «Отделстроя» известен на стронке своими трудовыми рекордами. течение нескольких лет в состав бригады вклю чена Зоя Космодемьянская.

- Образ героически погибшей девушки напоминает, какой ценой достанась победа, ее подвит зовет тру-диться еще лучше, тем самым вносить посиль ный вклад в дело мира, - говорит брига-

В прошлом rogy бригада перечисляла в фонд мира больше двух тысяч рублей, в - триста нынешпем

н. большеротова наш внешт. корр.

• Город — селу САКМАНЩИЦА

Когда Любе Крыгиной сказали, что надо помочь подшефному KOMKOSY, она, как будто это само собой разумеется, ответила;

 Раз надо, — значит еду.

Плотипк - бетонщик. Л. Крыгина привыкла к трудной работе, знаст ей цену. Но никогда не думала, что не так просто сменить профессию стать... сакманщицей.

Старший чабан цимлянского колхоза «Искра» Юрий Иванович Грижинец, встретив и пораспросив ее, вздохнул про себя: «Опять учить на-

И старини чабан поканал новенькой кошару, рассказал, что к чему.

Поняла сразу Люба, что санман — это бессоннакормить овец, то на-понть, то помочь чабанам принять ягнят.

Встретилась с зоотехвинок второго отделения Иваном Николаевичем Алифановым.

-- Наверное, не справ-

люсь... — Давайте-ка не иасо-И зоотехник на главах Любы принял ягненка. Да так быстро и ловко! Она улыбнулась: Да так быстро н «Вот и мне бы научить-

Иан же была когда своими руками прибеспомощное животное. Потом еще, еще...

Прошли дии, и Люба уже входит в кошару, как хозяйка. Привыкла. Привыкла. Кое-чему научилась. Поправилась трудная работа. Порой не поспишь, не отдохнешь. Зато как приятно видеть плоды свое-го труда. Вот ягнята резвятся в вметках. Любо-пытная картина. Все картина. больше их в клетках. И все больше забот-хло-

Старший чабан, глядя на помощинцу, улыбает-

Может, профессию смените?

-- Да нет. Любимому делу не изменю. Но на будущий год, если надо, приеду. Помогу, как смо-

Старший чабан хорошо помнит колхозное социалистическое обязатель ство: «Получить по 80 ягият от ста овцематок настричь с овцы по 4,5 килограмма тонкого руна. сохранить поголовье

Первый пункт благола ря помощи Любови Крыгиной успешно выполняется. И рада она, что не подвела.

в. колесниченко.

...ВП" на пусковых соцкультбыта: столовые

ЗАБЫТЫЕ ОБЪЕКТЬ

В текущем году решено построить три столовые нашего управления. Объ общим количеством 675 посадочных мест. Две новом городе — первую в квартале В-III вторую-в квартале B-VII, торговым центром, вторую—в квартале в-v11, третью — в старой части города в районе политехнического института,

Первой по срокам (во втором квартале) должна быть сдана в эксплуатацию столовая на 155 посадочных мест в квартале B-III. Мы беседуем на эту тему с исполняющим обязанности главного имиженера СМУ-10 «Гражданстроя» Ю. В. СМУ-10 Болотовым.

— Еще в феврале комциеконая бригада Л. Жабина закончила кирпичпую кладку столовой вместе с пивным баром. В феврале и марте мы планировали CMOHTHDOвать витражи, здание остемлить, передать под отделку, выполнить сантех нические работы. Однако, отсутствие витражей спутало все наши карты. График последующих работ отодвинут на месяц. И получилось, что из 245 тысяч рублей нужно освоить на строймонтаже почти 200 тысяч. Это очень много, если учесть, что срок ввода столовой

 второй квартал. Ho витражи, мы, наконец-то, получили и уже приступили к их устройству. Надеемся, за счет высокой организации труда и высокопроизводит е л ь ной работы бригад наверстать упущенные сроки.

ЗАМЕЧАНИЕ «ВП». Спустя два дня после разговора с Ю. В. Болотовым мы утром побывали на столовой и не увидели здесь ни одного рабочего, который бы «наверстывал упущенные сроки».

Строительство других столовых внесено титульный список СМУ-11 «Гражданстроя». Беседуем с начальником управления В. А. Данильченко.

- Говорить о столовых мне очень трудно: потому, что не освоими мы пока ни один рубль на этих объектах. Что я могу сказать, если, пример, столовая на 300 мест висит еще как незавершенка на СМУ-10

ект мы не приняли. Но в титул уже включили и потому начали разби-раться с фундаментами: кто же там наворочал кучи земли: то ли УСМР, то ли «Промстрой-2». Эта волокита занимает уйму времени.

Однако мы уже сориентировали бригаду Денисенко, строить столовую будет она. Сейчас завезем сюда арматуру, щебенку для подъездных путей и думаем, что в апреле сумеем освоить запланированные 24 тысячи руб-

— Столовую в парковой зоне на 200 мест возле политехнического института решили полностью строить собственны ми силами. От услуг «Спецстроя» на устройство цоколя отказались. Отрывку котлована стоповой начнем в самов

ближайшее время.

ЗАМЕЧАНИЕ «ВП». На апрель в СМУ-11 «Гражданстроя» на строительство столовой в парковой зоне не запланировано пона ни одного рубля рубля.

Интервью вел В. ЧЕРКАСОВ.

Без отстающих

∢Каж.ый лень ударный!» — под таким девизом трудится бригада слесарей-сантехников В. И. Кариенко из «Кавсантехмонтажа». Коллектив у Карпенко ста-бильный, высококвалифи цированный, средний раз ряд — четвертый. В яннеодпократно запимал привовые места в соцсоревновании. иня бригала выполняет также на 150 процентов,

л. кручко.

Реплина =

варе-феврале В марте сменные зада-

Сейчас бригада выполняет работы на главном корпусе больницы, что в новом городе. Отстающих в этом коллективе нет, лучшими признаны В. В. Старунов, А. Н. Чиж.

трудиться качественно.

Трудно не согласиться ре, ресторане. Примерс каждым из этих миений. Все верно. плохи в распутицу дорори к строящимся объектам, встречаются отступот проектов при остенлении зданий. Но когда, видиць, сотходы» на базе участка товарища Савченко, возле ресторана, на торговом где трудились рабочие с участка В. В. Садчикова и из СМУ-5 А. Дудникова, СМУ-10 С. Маманина «Граждан-CMY-10 — голова идет

- Этот «бой» внолне можно использовать для остекления бытовок, неостекления бытовок. больших оконных просмов, форточев, - говорит старший инженер отлела сводных материальных ресурсов ВУКа Т. А. чмыхалова. — Управление строительства механизированных работ того же треста ВДЭС просит ВУК помочь достать степло малых размеров.

Притодно, а илет на свалку!? Только 25 февраля участок СМУ-11 «Отделстроя» (начальник В. В. Садчиков) сдал восемь тоин стеклобоя, во «Вторсырье» по два рубля за тонну. Это после работ на втором, нестом корпусах, торговом цент.

ная стоимость — восемь тысяч рублей. Приказом начальника СУ-2 тре-ста «Спецпромстрой» организовать их? Как? от 24 февраля Э. А. Кувардина «за допущен-ный по уазатвлети паро ный но халатности перерасход строительных материалов на доме № 14 прораб В. Г. Шилин от занимасмой должности освобожден, пачальнику участка А. В. Мартусь объявлен выговор». Перерасход только степла на одном доме — 1100 быстрее сдать объект. квадратных есть, на ветер выбросили 700 рублей. Двенадцатого января, нарушив правила хранения стекла. бригада плотинков Ускиреева из СМУ-5 «Гражданстроя» разбила ящи: витринного стекла -140 квадратных метров по шесть рублей за метр. Страиная по своим

размерам халатность. И все на стройке зна ют, стекло — дефицитный материал, стро го фондируемый. Но бригада Ускиреева мо позволить себе жет разбить 140 квадратных метров, а гороно с трудом может получить раз и гол на ремонт школ 150 квацратных метров,

неооходимы. Но всерьез тысяч рублей по двум этим вопросом никто не строеэ

— Мы вынуждены начать строительство склав юго-западном районе-И да — раскроя стекла, линолеума ији управлении комплектации, — го-ворит начальник управлеиня Д.Г. Исмагилов. — Строить будем собственными (силами, чтобы

будут склады раскроя функциониронивт-90д А пока их нет? вать. Что ж так и списывать годное стекло в бой? А ватем ехать в ВУК за новым для бытовок...

В дома 515-й серии рамы с заводов-поставщиков поступают уже остекленные. Монгаж домов ведет ДСК. Как утк везли эти рамы для до мов 170, 178, 182, 188, но только пришлось стеклить их заново. Потребность в материале на дом № 178 — 2400 квадратных метров стек-ла, а пошло 4400. На дом № 188 потребность 2660 квадратных метров, расход - 4307. Удивительная расточительность

Итак, склады раскроя с перерасходом в пять домам.

Со второго и четвер того февраля из-за сильной ветровой нагрузки пострадали окна дома № 161 -820 квадратных метров стекла, дома № 178 — 630 квадратных метров. Шестого февраля 930 квадратных метров стекла на до-ме № 203 снова пре-вратились в радужные осколки. Заметим, что стекол не выбил.

двуличие Пугающее получается в итоге. Люди принимают соцобизательства, облауются экономить; а когда нужно проявить социалистичеокую предприничивость, найты новые методы чтобы больше сэкономить предпочитают бездействовать. И с чистой совестью выбрасывают де-фицитный материал на свалку. Мы не поленим-ся пройти лишине метры, нагнуться, чтобы поднять приятную находку — рубль, и мы спокойно шагаем по тысячам. Ха- можно с такого-то объек-натность, граничащая с та. И доложили об этом преступлением.

Е. ОЧЕРЕДКО, main chen, kopp.

Нуи ну!.. О БУМАЖНОЙ ВОЛОКИТЕ, КОТОРУЮ УСТ-

РОИЛИ РАБОТНИКИ УПРАВЛЕНИЯ ОБОРУ-ДОВАНИЯ «АТОММАША» ВМЕСТО ТОГО, ЧТО-БЫ ОПЕРАТИВНО ОБЕСПЕЧИТЬ СТРОИТЕЛЕЙ ПОДСОБНОГО ХОЗЯНСТВА СВОЕГО ЖЕ ЗА-ВОДА СВАРОЧНЫМИ ТРАНСФОРМАТОРАМИ.

сти ее сварочными поспередвижными тами, трансформаторами и кабе лями. Заместитель тенерального директора «Атоммаша» по капстро-ительству А. И. Коваль-ский тут же пообещал, что все вопросы по сваоборудованию рочному будут решены в течение дня

Но всякое, даже маломальское дело, припято оформлять соответствующей бумагой. Поэтому начальник СМУ «Атоммаша» И. П. Крахмальный быстро подготовил такую бумагу с перечнем необходимого оборудования, датированиую 16 марта

На этой служебной за-писке А. И. Ковальский резолюцию: паложил «Начальнику управления оборудования В. С. Лукроме этих домов нерину. Выдать за счет просметру нигде в городе дующим восполнением». На другой день, пони-

же, наискосок, появилась резолюция В. С. Лукерина своему заместителю В. Д. Светчикову: «Прошу рассмотреть с отдела-MIIs

Спусти еще день на бумагу легла очередная резолюция В. Д. Светчинова: «Начальникам от-делов М. А. Коваленко, А. В. Корякину. Прошу дать предложения».

Начальники отделов выяснили, что необходимое оборудование на базе есть и что взять его по пистанции (разумеется, письменно и все на той же служебной запис-

На одном из послед- ке). При этом нижние них штабов по строитель- чины спрацивали совета ству подсобного хозяйст. у высших: «Выдавать ва «Атоммаща» был под-ият вопрос о низкой про изводительности труда в когда дело дошло до то-го, чтооы дать ответ забригаде сварициков Ники-тина на-за необеспеченно Директора, места на слугенерального жебной записке уже не оказалось. Пришлось В. Д. Светчикову оставить след о своем «руноводящем решении» на новом листке бумаги. В нем он докладывал тов. Ковальскому, что трансформаторы есть, и просит его... решить вопрос об их выцаче.

А ведь в первой своей резолюции зам. генерального директора четко и ясно распорядился: вы-

И пошла бумажная волокита по второму кругу. А сварочная бригада Никитина по-прежнему, простангает, ожидая, когда же будет выполнено обещание высокого начальства...

Однажды два школьника поспоряди, кто из их отцов главнее. Долго не могли прийти к общему мнению. Наконец один из них говорит: «М глависе. Твой иншет прямо, а мой косо».

На бумаге, о которой говорилось выше, все начальники поставили свои резолюции наискосок. Значит, все они главные, все ответственные. Вот только инкто из них не отважился взять на себя ответственность решигь пустяковый вопрос.

Не от того ли, что руководители отдела оборучиния не хотят принимать самостоятельных ре шений (даже если есть прямое распоряжение выс шего начальства), плодят ся в отделах бюрократические бумаги, а строительные объекты лихора-

в. пожиганов.



Выпуск № 3 (28). Март 1981 г. —

27-28 марта в нашем городе пройдет областная туристско-крае ведческая конферсиция участии ков Всесоюзной экспедиции «Моя

В ней примут участие делегаты всех городов и районов Ростовской области. Они доложат о своей поисковой работе во всех направлениях экспелиции.

Сегодня мы рассказываем о том, как потрудились волгодонкие ребята, чего достигли, над чем им предстоит работать.

на лучших ХРИДИДАЧТ

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ иузея средней шко лы № 9.

Краеведение открывает широкие возможности для восинтания учащихся на революционных, боевых традициях и трудовых советского народа. В школе № 9 ведется поиск материалов по истории Дона и города. Руководит этой работой штаб клуба «Поиск», в который входят наиболее активные старшеклассники Г. Грицюк, С. Северина, Жолобов, Л. Шелег, И. Быковская, О. Абрамова и другие. Результаты работы отрядов обна совете суждаются в лве нелели.

Собранный материал донского истории края, комсомольской удар юй стройки «Атоммаш»; Цимлянского гидроузла, химзавода лег в основу создания школьного музея революционной, боевой и трудовой славы.

Открыты стенды ∢Вперед, заре навстречу», «Нас водила молодость в сабельный поход», «В буднях великих строек».

Учащиеся школы побы вали в Ульяновске, Москве, Ленинграде, Севастополе, Новороссийске, совершили эк-Керчи: скурсии по родному краю.

Школьный музей поддерживает тесную связь с городским музеем, выполняет его задания. Это способствует формированию у учащихся сознательного отношения к об щественно полезному тру ду, выбору правильного жизненного пути. полготовке к защите Отечест-

Школа с гордостью говорит о своих выпускниках, которые работают на заводах и в строительных организациях города. Так, из 1016 выпускников школы на «Атомма-ше» работают 235, 198 человек учатся в ГПТУ, приобретая рабочие профессии.

По инициативе совета музея состоялась встреча делегатом XXVI съезда КПСС, знатным комбайнером Дона Верой Алек-Власенко. сандровной Сейчас перед ребятами стоит новая задача — со-действовать и способствовать претворению решений XXVI жизнь съезда КПСС.

> В. ВАЩЕНКО, учитель истории, руководитель музея.

Всегда в поиске

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ МУЗЕЯ СЛАВЫ ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА № 2.

них туристских походов и экскурсий, поисковоисследовательской работы участников экспеди-«Моя Родина --СССР» в школе-интернате создан музей боевой славы. Следопытами соб раны и оформлены материалы по теме: «В боях отстояли Отчизну свою». Учащиеся четвертыхвосьмых классов имеют задания и объединены в экспедиционные отряды, руководят которыми ветераны Великой Отечествойны В. IJ. венной Дмитриев, Н. И. Литвинов, А. В. Ткачева. ними ребята совершали клуба «Понск», один раз походы по родному краю, встречались с интересными людьми, узнали историю Романовского комсомольского подполья.

На протяжении ряда лет отряды собирают материал о легендарной 18-й десантной Армии, где начальником политотдела был Л. И. Бреж-HeB.

В музее выставлены документы, для показа реликвии, фотографии, макеты, вещи, принадле-жащие дважды Герою Со ветского Союза маршалу П. К. Кошевому мандиру 24-й гвардейской Евпаторийской Краснозна менной стрелковой дивизни, освобождавшей в годы войны Цимлянский район и территорию, на которой расположен Волгодонск. В настоящее время музей тесно связан с ветеранами этой дивизии, которые занитересовались результата ми поисков ребят и за-

В результате многолет просили копии документов для передачи в мосновский музей П. К. Кошевого. При активной помощи партийных, советских, мольских организаций на шего города пионеры и школьники, члены музей ного совета планируют в мае этого года с комсомольцами «Атоммаша» совершить автопробег по местам боевой славы дивизни и доставить в Москву документы.

Кроме этого школьниники работают по направлению «В буднях великих строек». Они собирают материал о тружениках «Атоммаша», о делегатах партийных съездов, о комсомольцах, нав Волгоправленных донск со всех KOHHOB страны. В результате активной работы школьников по заданию экспедиции музей пополняется новыми документами. Всего в музее 489 экспо натов.

Школьный музей стал центром идейно-политического, нравственного воспитания. трудового Сіода приходят с одинаковым волнением пионеры, комсомольцы, коммунисты, ветераны войны и труда. Здесь же проводятся уроки мужества, пионерские сборы, прием в октябрята.

сложились В школе хорошие традиции: первый урок пля первоклассников начинается с показа музея, а для выпусыников здесь проводится послетний урок

н. веретошенко, руковолитель музея боевой славы.

Учить труду учить жизни

из опыта совместной работы школы и «АТОММАША» ПО трудовому воспитанию и профес. сиональной ори-ЕНТАЦИИ ШКОЛЬников..

Включившись в экспедицию «Моя Роди-на — СССР», пионекомсомольцы школы работают по на правлению «В буднях великих строек». По классам созданы экопедиционные отряды, которые получают задания от штаба клуба «Поиск». Собран материал о строительстве «Атоммаша», о комсо мольцах завода. Все это можно увидеть на стендах «Трудом славен человек», «Так на чинался «Атоммаш», «Город — завод — школа», «Наши шефы», «Наши выпуск-

Традиционными ста ли Дни открытых дверей, где на уроках ведется разговор о профессиях, о правильном выборе места в жизни, о приобщении к общественно полезному труду. Ведущими инженерно - техническими работниками прочитан цикл лекций по тематике профориента ционной работы. комнате трудовой славы проводятся торжеритуалы: ственные прием в пионеры и в комсомол, награждение победителей сорев нования, встречи со знатными людьми, города и завода.

Комсомольцы и пионеры школы, работая под девизом «Новому городу - зеленый наряд», взяли обязатель ство вырастить каждому школьнику свое дерево.

Из 241 выпускника школы 64 работают на «Атоммаше», многие учатся в ГПТУ-80. За уникальными станкамы и сложными системами работают В. Кондратков, И. Дрючкова, О. Ткаченко, Н. Ки реева и многие дру-

Л. АЛЕКСАНД-РИЕНКО, руководитель клуба «Атоммашевец».



Уже не первый год в городе под руководством Н. Н. Задорожного успеш но работают театр юного зрителя и театр рабочей молодежи, в которых занимаются учащиеся школ и ГПТУ, молодые рабочие, студенты. съезду КПСС молодые артисты посвятили спектакль «Вчера в Касат-

В главных ролях выступили В. Старков и И. Рыбаков — рабочие ПО «Атоммаш», студенты И. Штеменко н Е. Берело, строитель «Отделстроя» С. Каргии, школьник М. Чвалун и другие.

На снимке: сцена из спектакля «Вчера в Касаткино».

Фото А. Тихонова.

• Торговля

Вольготно нарушителям

Члены комиссии по соблюдению правил торговли, цен и тарифов при горисполноме проверили работу предприятий промышленного и продовольственного

Результаты проверки показали, что там, где руководителей коллектидиректора магазинов уде- вов послужат факты об ляют внимание воспитательной работе, где строго спрашивают с нерадивых, налицо порядок ценами, с продажей дефицитных товаров. Но так дела обстоят далеко не везде.

Особенно много недостатков, даже при повтор ной проверке, было выявлено в магазине № 96 продторга (директор газином З. Н. Дорохова), Т. В. Фисенко). Здесь Отсутствие ценников было обнаружено завышение цен на тыквенный напиток, на ливерную колбасу. При контрольном перевешивании фасованных, товаров установлены недовесы круп. сахара, карамели от 15 до 20 граммов в пакете. Порой, покупатель, войдя в магазин, не видит продуктов и вещей, имеются которые на

силадах. же магазине В том № 96 от продажи были укрыты такие продукты, как сыр, масло топленов, зефир, окорок, майонез - всего на сумму 956

рублей. Факты укрытия товаров от продажи были зарегистрированы в других магазинах продторна: № 25 (директор Н. К. Русина), № 21 (заведую-щая Н. И. Моделина), № 6 (лиректор М. И. Ско роходова), № 17 (н. о. директора А. С. Жолобова): в магазине № 4 (лиректор М. Д. Кулниова) іромторга и других.

Сигналом тревоги для вов послужат факты обсчетов понупателей магазинах продторга № 50 (директор Я. Д. Березовский), № 21 (ди-ректор Н. И. Моделина), № 11 (директор Ю. М. Мкртчан), № 17 (и. о. директора А. С. Жолобова), № 27 (зав. магазином М. А. Быкова), № 95 (директор Л. А. Полякова), № 26 (зав. ма-

на товарах на лотке магазина № 6 промторга (директор Л. А. Гришинева) тоже открывает дорогу любителям поживиться за счет покупателей.

В ряде магазинов -№ 95, № 26 продгорга. № 6 промторга наблюдается антисанитария.

магазина Работники № 25 (директор Н. **К.** Русина) не соблюдают не соблюдают режим работы.

Приведенные факты говорят о том, что в магазинах отоутствует постоянный и строгий контроль за получением и реализацией товаров, на низком уровне находится воспитательная работа. Члены рейдовой

бригалы: В. КУЧЕРОВ -председатель комиссии по контролю за соблюден тарифов нием цен при горисполноме; Н. МАР Ч Е Н К О. Л. ВОИНОВА, М. АХА нова - общественные контролеры.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЫ

28 марта в кинотеатре «Восток» состоится очередное занятие киноуниверситета. Тема его: «Приключенческий и детективный жанр в кино социалистических стран». Перед участниками ки-

оуниверситета выступит университета в 16 лектор Ростовского бюро кинопропаганды Корсиксва.

Начало занятия кино-Р. ТОМАШЕВИЧ, директор кинотеатра.

и, пушкарный. Редактор

управлению производственнотехнологической комплектации треста «Волгодонскводстрой»

на постоянную работу требуются: главный инженер УПТК, старший инженер по технике безопасности.

механики. машинист мехпогрузчика Т-157. шофер на автомобиль КамАЗ с категорией «Е»,

Обращаться: Волгодонск, ул. Пионерская, 80, УПТК, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

меняю...

...однокомнатную н двухкомнатную квартиры в г. Волгодонске, Обрав г. Волгодонске (обе на щаться: г. Волгодонск, втором кв. м. и 28,4 кв. м.) на четырехкомнатиую этом же городе. Обращаться: Молодежная, 13, кв. 35, в субботу и воскресенье, служебный тел. 2-56-68.

 двухкомнатную квартиру (30 кв. м., 3-й этаж) в г. Волгодонске на равноценную в г. Волгогракв. 117.

... двухкомнатную квартиру (30,7 кв. м.) в гор. Сальске на равноценную этаже — 20 пер. Первомайский, 27.

> НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул Совет. ская. 32-34.

Телефоны: редактора-2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни - 2-36-31; ответственного секретаря, отдела пибухгалтерин -2-34-24; отдела стронноценную в г. Волгогрательства — 2.34-49 и де. Обращаться: новый город, пр. Строителей, 43, отдела промышленности - 2-35-45.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич